



本栏目主持人 徐松 13592220026

凉席风扇到家

老人清凉度夏

□晚报记者 徐松

本报讯 本报6月1日报道了前王营社区60岁的李守兰老人想要一张凉席度夏。看到报道后,周口华之源公司...

李守兰老人患病多年,每个月的医药费需要1000多元,而她家的基本生活是靠着老伴儿王中心捡破烂或打杂工以及每月领的低保金维持。

在周口从事礼品、生活用品、文化用品经营的华之源文化用品贸易公司的总经理周锋看到报道后主动与记者联系,他将自己店内质量最好、价值600多元的一套凉席送给了李守兰老人。

闫庄小学三年级学生徐诺是一名晚报小记者。他看到报道后,也愿意向老人捐一套凉席,得知有人捐席后,小徐诺和他爸爸商量,再送给老人一台电风扇,这让李守兰老人得到了一份意外的惊喜。

高速路上为躲猫 车辆侧翻人受伤

附近村民积极营救感动外地人

□晚报记者 朱东一

本报讯 6月4日14时许,一辆银灰色雪铁龙越野车,行驶至宁洛高速周口段401KM+200M北半幅时发生车祸,车上乘客动弹不得,附近村民发现后,及时援手。

“没想到事故发生后,附近村民会给我们这么大的帮助。当时我们都吓蒙了,不知道该怎么办。是村民们设警示标志防止二次撞车。”回忆当时情形的车主张女士说。据了解,4日,张女士驱车从常州驶往三门峡。一只猫突然从路边蹿出来,张女士为躲避猫急打方向,导致车辆侧翻在超车道内,车内物品和车身碎片散落一地。张女士和车上另外两名乘客都被卡在车内,动弹不得,且两名乘客不同程度受伤。

事故发生后,巨大的声响引起附近收麦村民的注意。他们赶到高速公路上,用显眼物品做警示标志,一边拨打报警电话,一边收拾散落物品。

周口高速交警到报警后约10分钟,交警赶到现场,立即组织附近十余名村民,将驾驶员和另外两名乘客从车内抬出。随后,又小心翼翼地将伤员抬至赶来的120急救车内。

伤员被送往医院后,民警和村民将事故车辆从超车道内移至应急车道内。约半个小时后,事故车辆被救援车辆拖离现场,道路恢复正常通行。目前,两名伤员已治愈出院。

事后,张女士经过清点,发现散落在事故现场的车内贵重物品一样不少。“是村民和民警帮助我们这些外地人,我们非常感动。”张女士说。

近日我省以晴间多云天气为主,清晨易形成雾天

驾驶员莫因雾小而大意

□晚报记者 朱东一 通讯员 常守振

本报讯 昨日我市起雾了,但因为雾比较小,对道路的通行影响不大,全市宁洛、大广、商周、永登等4条高速公路通行正常。我市高速交警提醒,即使雾比较小,驾驶员出行仍不能大意,需降低车速,谨慎驾驶。

昨日3时左右开始起雾。但由于雾小,并未对道路通行造成严重影响,道路能见度维持在300米左右。清晨,随着太阳的升起,温度逐渐升高,雾很快散去,8时20分左右雾就基本消散。据了解,有雾期间,我市高速公路未发生一起交通事故。

“现在雾,我准备开车到郑州进货,不知道高速公路封了没有?”在周口荷花市场做生意的郭某向我市高速交警电话咨询。“目前,我市高速公路通行正常,但要提醒您,要降低车速谨慎驾驶。”接警员回答。据了解,昨天凌晨,我市高速交警指挥中心接到不少询问高速公路路况的电话。

我市高速交警提醒,最近几

天我省仍以晴间多云为主,清晨易形成雾天。降低车速和保持安全车距是应对雾天的最好措施,另外就是合理利用灯光。高速交警介绍,驾驶员在凌晨本身就易犯困,加之雾会不同程度影响视野,遇到高速公路沿线水网交织、靠近池塘的路段,还易形成能见度极低的“团雾”,极易引发交通事故。高速交警提醒,驾驶员驾驶期间一定不能因雾小而大意。

据了解,为应对雾给道路通行带来的影响,高速交警一方面增加夜间与凌晨巡逻班次,延长巡逻时间,及时撤离在高速公路路上停留的故障车辆等道路安全隐患,并要求监控中心随时监控路面情况,收费员对过往车辆驾驶

员逐一提醒雾天安全谨慎驾驶;另一方面,通过周口广播电台和新浪“平安周口高速公安”官方微博不间断地更新发布路况信息,提醒驾驶员合理选择出行路线和时间。市民还可拨打高速交警24小时值班电话0394-8306110咨询即时路况,随时掌握出行信息。

3种交通违法行为会被吊销驾驶证

5月1日至6月4日 我市吊销118本驾驶证

□晚报记者 朱东一

本报讯 “通过‘关爱生命·平安交通’活动,我市惩治了一批存在严重违法交通行为的车主。”市交警支队相关负责人昨日介绍,5月1日至6月4日,我市共

吊销118本驾驶证,酒驾、超速、交通事故都可能致驾驶员“丢本”。

据了解,自“关爱生命·平安交通”活动开展以来,全市共查处无证、酒后、超速行驶、客车超员等各种交通违法行为万余起,因无证驾

驶、醉酒、交通事故等原因吊销驾驶证118人,拘留2176人。

另外,市交警支队法制科负责人介绍,驾驶拼装、报废机动车的;客运车辆超员20%以上的;施工不设置警示标志或故意损毁、移动警示标志的;驾驶证被吊销

或者驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的;伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车驾驶证登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的;未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,都会被依法扣留。因饮酒驾驶被处罚再次饮酒驾驶的、超速50%以上的、饮酒后驾驶营运机动车的,吊销驾驶证;饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的、造成重大交通事故后逃逸的,将终身禁驾。

线索提供 许素云

田维强:五交化家属院的热心“院长”



□晚报记者 徐松 文/图

“院长”、“家长”、田老头、田大

爷、老田,在川汇区七一路办事处文明社区五交化家属院,这些称谓是2000多名居民对71岁的田维强老人的尊称。

田维强原是周口百货公司副经理,中共党员,虽然已经退休12年,但他热心助人的党员本色还是没有变。多年来,他义务为家属院协调修路、调处纠纷、帮扶困难,成为五交化家喻户晓的老好人。

记者问起多年来义务帮扶工作他是否遇到过难题,田维强老人微笑着说:“俺这个大院住的都是商业系统的人,我在这个院住30年了。我们邻里之间都认识,居民都非常善良,好沟通、好协调。”

五交化家属院的和谐氛围与田维强等热心人的努力是分不开的。

“俺小区的下水道、道路都是

老田协调着修的,没有老田,俺院的人走的肯定还是泥水路!”十多位老年人看到记者采访,围上前你一言我一语讲述老田的事迹。

上世纪70年代,五交化家属院盖了两栋楼。由于当时经济条件差,楼盖好了,基础配套设施全无。1992年,田维强主动牵头,修建了下水道,将困扰居民20年的臭水四溢问题解决了。随后,他又和院里几位退休干部联名写信,向当时的地委反映,申请专项资金,修复了院内主干道。从此,老田被大家尊称为“院长”,“啥‘院长’呀,没有一分钱的工资,全都是义务帮大家协调问题。”王老太接过话茬说,“年轻人称他为‘家长’,中年人称他为‘院长’,俺几个都叫他老田头或者是田老头。反正院里的人谁有困难都爱找他帮忙。”

田维强老人的热心肠他们社区的人都知道。10年前,他有一次出差了。院里的垃圾堆日积月累无人清理,成了垃圾山,不仅阻碍交通,更是臭气熏天。田维强老人回来一看,便发了一顿脾气:“这还是人住的地方吗?这还像个家吗?兑钱清理!”老田一发话,大伙纷纷兑钱,还拆除了楼道垃圾道,专门修建了垃圾池,彻底解决了五交化家属院的垃圾问题。

不仅如此,每家的红白喜事,田维强都是“总务”,从开始忙到最后的不是当事人的家人,而是田维强。

别人问他:“您都这么大了年纪了,还为别人的事前奔波,图个什么啊?”田维强老人总是笑着说:“帮人如帮己。只有大家都奉献爱心,我们的社区才会变成最温暖的地方。”



百名民警故事之十一

□通讯员 张保全 任君箭

人物小传:刘卫东,男,汉族,本科,1970年1月出生,1990年3月入伍,1995年4月入党,先后荣立三等功三次,多次被评为“优秀共产党员”和“先进个人”荣誉称号。2009年5月转业到周口市公安局,现任城北派出所治安管理服务大队民警。

刘卫东,高个儿,精瘦,直腰板,浓眉大眼,做事干练,在青藏高原当兵18年后,从部队一名正营

“老转”的故事

职干部转业到基层派出所,当了一名普通民警。他把部队雷厉风行的作风,在派出所里表现得淋漓尽致,人称“老转”。

“老转”对工作执着。2011年3月,在周口市某学校附近发生一起抢劫学生案。“老转”接到报案时,刚好接到妻子的一个电话,说是老家有急事,“老转”二话不说就挂断了电话。他急着调查案件。通过高密度地走访群众,及时准确地掌握了案情的第一手资料,而后快速行动,在案件发生3小时后,他们在某网吧当场抓获犯罪嫌疑人陈某、杨某等3人,并依法及时提起诉讼。由于案件处理及时、有力,很快平息了在校师生的不安情绪,在学校内外得到一致好评。

“老转”乐于助人。前不久,天下着大雨,刘卫东和队友在辖区巡

逻,有群众报警称在贾鲁河桥上有一个迷路的老太太。得知情况,他开车立即赶往现场。在现场,他没有发现迷路的老太太。

“人人都有爹娘,一定要找到老人家的下落!”刘卫东对队友们说。

几经周折,刘卫东在贾鲁河桥西侧一居民大门口找到这位迷路的老太太。原来这家好心人发现全身湿透的老人在路边躺着,在邻居的帮助下,他们把老人抬到自家大门口走廊下,还把家里的棉衣给老人换上,给老人送来可口的食物。贾鲁河的西侧已属另一个派出所管辖区,刘卫东可以直接把案情移交,但看到老人的无助及周围热心人的期盼,刘卫东把老人扶上了车,而后多方努力和有关部门联系。下午两点左右,刘卫东把老人

送回了家。老人的儿子见民警把母亲送到家,激动得说不出话来,哽咽着说:“母亲走失一天一夜了,全家都出去找了,就怕有什么意外。感谢警察同志把母亲送回来。”老人的儿子掏出500元现金感谢刘卫东,被他婉言谢绝。

刘卫东在部队这个大熔炉里锻炼了18年,曾被誉“高山雪莲”。1996年6月一次雪融洪水中,刘卫东在刺骨的冰水中,冒着死亡的威胁,往返10多次冲入湍急的洪流,营救救出3名被困群众和10余头牲畜。在他将最后的群众财产转移后,全身被冰水冻得发紫,人也昏了过去……

“无论在什么时候,只要人民群众需要,我们都应该挺身而出。”“老转”笑着说。

刘卫东,这位人称“老转”的人民警察,无愧“高山雪莲”这个称号,当普通民警也在时刻践行他自己的誓言……